Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2024

Problema 2. Dadas las matrices
1 0 -1 1 1 0
A=|0 1 0 y B=|0 1 1
0 0 1 1 0 1
Se pide:
a) Hallar la matriz X que satisface la ecuacién X' A + A = B. (4 puntos)
b) Hallar la matriz Y que satisface la ecuacion (A—-B)Y—-AY =1, donde I representa a
la matriz identidad de orden 3 (4 puntos)

c¢) Hallar la matriz Z que satisface la ecuacién AZA” =1 (2 puntos)

Solucion:

a) ;MatrizX? / X' A+A=B.
X"A+A=B — X'A=B-A; multiplicando por la izquierda por X: X X' A =X (B-A)
fcomoX X'=1) - IA=X(B-A) - A=X(B-A)
Si existe (B—A)" — multiplicando por la derecha por (B — Al AB-A)'=X((B-A)(B-A)’
{como (B—A)(B-A)'=1) - AB-A)"=X

Cdlculos:
1 1 0 (1 0 -1\ (0 1 1 0 1 1
B-A=|0 1 I|-|0 I 0 |=|0 0 I}y [B-A=/0 0 I|=1#0 — 3I(B-A)’
1 0 1) \0 0 1 1 0 0 1 0 0
Cdlculo de la inversa de (B —A),
0o 1 10 1 |0 o0
0 1 1 0.0\ 0 I 0 0 -1 0 0 1 0
menores 1 1 lo 11 lo 1 adjuntos traspuesta
B-A=|0 0 1| — =0 -1 -1| —> |0 -1 1 —
0 0 |1 0 |I 0
1 0 0 IR I 0 0 1 0
0o 1 0 1 0 0
0 1 0
{1 - - (B—A)*’:iz - =7 -
0 ! 0 0
Finalmente
1 0 -IN(0 0 I\ (1-04+0-1+(=D-0 1-0+0-(-D)+(=D)-1 1-14+0-0+(=1)-0
X:A(BA)I:[O 1 01|11 -1 0|=| 0-0+1-1+0-0 0-0+1-(-)+0-1 0-1+1-0+0-0 |=
o0 1J)lo 10 0-0+0-1+1-0  0-0+0-(-D+1-1  0-1+0-0+1-0
0 -1 1
=1 -1 0
0 10

0o -1 1
Solucion: X =|1 -1 0
0 1 0



b) ;Matriz Y?/(A—B)Y-AY=1
Despejemos Y,

AY-BY-AY=I, -BY=I; BY= —1I siexiste B' entonces, multiplicando por B! la izquierda

B'BY=B'(-I); IY=-B'I; Y=-B"
1 1 0
Como |B|=0 1 1|=1+1=2#0 — 3B
1 0 1
Cdlculo de B,
1 1 0 1 [0 I
710 o 1 (I I} (I O 1 —1 1
menores ] 0 ] 0 ] ] adjuntos
B=\0 1 1 — =1 1 -1 N
10 1 o 1 |1 1} (I O ] ] ;
1 0 |I 0 |I 1
1 10 0 I |0 1
1 -1 1 1 -1 1
11 -1 o B—Izé I
-1 1 1 -1 1 ]
-1 1 -1
R |73 A
Finalmente : Y=—B_1=7 1 1 —-1|= —% —% %
- 1 -1/ -1
11 1 A A A
N h
2 2 2
Solucion: 2 2 2
Z I I
2 2 2

¢) ;Matriz Z?/AZA' =1
10 -1
Como |A|=l0 1 0|=1#0 — 3JA”
0 0 I

1 1 -1
traspuesta
-1 1 1 -
1 -1 1

Despejemos Z, multiplicando porA'J por la izquierda: AtAzA " =AT L TZA"=A";, ZAT=4";

multiplicando por A porla derecha: Z A"A=A"A; ZI=1, Z=1

Solucion: Z =1



